

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

2023瑞安城市高质量发展论坛举行 打造好房子样板 共创高品质生活

本报讯(记者 陈京子/文 孙凇/图)9月6日上午,打造好房子样板共创高品质生活2023瑞安城市高质量发展论坛举行。300余位相关行业主管部门负责人、国内专家学者、知名企业高管与会,开展研讨交流,探索城市高质量发展新路径。

中国工程院院士、全国建筑设计大师孟建民,中国工程院院士、中国勘察设计大师江欢成,温州市委副书记、市长张振丰,住房和城乡建设部科技与产业化发展中心副主任陈伟,浙江省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长施卫忠,住建部科技与产业化发展中心研究员戚仁广,温州市委常委、副市长李天文,中建科技集团有限公司总经理、党委副书记、董事张仲华等领导嘉宾出席论坛。市委书记李坚作主旨演讲,市委副书记、市长秦肖主持相关议程。

陈伟在致辞中指出,当前人民群众对住房的要求已经从有没有转向好不好。好房子应是群众喜欢、想住又住得起的房子,其主要特点是安全耐久、健康舒适、智慧便利、经济适用、服务周全。瑞安是住房和城乡建设部科技与产业化发展中心打造的好房子试点城市,希望在瑞安探索好房子试点,创造新的产业集



群,打造出群众愿意消费的居住产品,形成新的消费和产业,提高群众满意度,促进经济发展。希望相关建筑企事业单位共同努力,围绕好房子开展技术创新与研发,以瑞安市等城市为试点,打造具有特色的试点示范项目,建设群众喜闻乐见的好房子,培育新的科技产业,形成产业联盟。

施卫忠在致辞中表示,举办本次论坛,既是积极响应党中央关于推进高质量发展、支持住房改善,推动房地产业向新发展模式平稳过渡号召的务实之举,也是主动适应新发展阶段、贯彻新发展理念、推动新发展格

局的关键支撑,更是及时回应百姓关切,以高质量城市建设,推动高品质生活的时代之需。希望通过大家深度交流和探讨,激发更多的思考和创新,为瑞安乃至浙江的城市高质量发展贡献智慧和力量。同时也希望瑞安市以此次论坛为新起点,大胆开展市场创新,力争为全省多出成果、多出经验、多出模式。

李天文在致辞中表示,期待在这次论坛中,通过大家的畅所欲言、集思广益,孕育出城市高质量发展的锦囊妙计、智慧成果,更好地帮助温州加快建设区域中心城市,打造大都市

区主中心的南部新区。希望各位领导、院士、企业家和专家们能够以此次论坛为纽带,进一步关注温州、走进温州、深耕温州。温州将竭诚提供政策最贴心、办事最省心、投资最安心的服务保障,帮助大家点燃创业激情、创新活力,创造梦想。

李坚在主旨演讲中表示,一座城市的发展,关乎着一城百姓的幸福。希望瑞安城市像谱协奏曲一样,高质量发展,瑞安住房像造汽车一样,高品质建造,希望瑞安人民像共同富裕的愿景一样,高水平生活。期待这次论坛能让更多的朋友了解瑞安、推介瑞安、投资瑞安。瑞安承诺将以一流服务营造一流营商环境,为企业施展才华、大显身手提供舞台。

张仲华在致辞中指出,中建科技作为全国新型建筑工业化龙头企业,智能建造头部央企,与瑞安的城市规划建设理念高度契合、深度匹配。我们将整合最优力量,投入最优资源,积极投身瑞安打造宜居、韧性、智慧城市的大潮中,为打造都市瑞安、现代之城,贡献中建科技的方案和智慧。

论坛现场,孟建民、江欢成还作了主题演讲,深度剖析新时代品质之城的发展之路。



本报讯(记者 陈京子)9月5日,市委常委会召开会议,开展不忘初心、牢记使命学习进行时活动,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要复信精神,研究部署我市贯彻落实意见。

市委书记李坚主持会议并讲话。市领导秦肖、李辅正、应希克、施巨耀等参加会议。

会议强调,要认真学习贯彻落实习近平总书记对网络安全和信息化工作作出的重要指示精神和全国网络安全和信息化工作会议会议精神,把牢党管网络主动权,始终坚持正确政治方向,讲好新时代瑞安故事,持续营造风清气正、向上向善的网络环境;跑出数字赋能加速度,深入实施数字经济创新提质“一号发展工程”,集成打造“一中心一基地两示范区”数字经济集聚发展高地,全面加强网信系统党的建设和干部队伍建设,着力打造一支讲政治、懂网络、敢担当、善创新的网信铁军。

会议指出,习近平总书记在金砖国家领导人第十五次会晤、特别记者会、金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会、中非领导人对话会上的重要讲话及2023年金砖国家工商论坛闭幕式上的重要致辞,以及给南非德班理工大学孔子学院师生、美国华盛顿州美中青少年学生交流协会和各界友好人士重要复信精神,是习近平外交思想的集中体现,为我市做好对外开放工作指明了方向。我们要深刻把握习近平总书记重要讲话精神,在对外经贸上下功夫,深度参与RCEP、一带一路沿线国家(地区)商贸合作,全域推行外贸服务新模式,确保出口占全国份额持续稳定增长,在开放合作上提质增效,用好40多万名瑞商和16余万名侨胞资源,办好世界瑞安人大会,推进在外瑞商总部回归、国内外头部企业总部招引。

会议强调,认真贯彻落实习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时的重要讲话精神,以转型升级激活存量,以项目招引扩大增量,以科技创新催生变量,奋力打造稳进提质、创新发展的新格局;产业合作要更有力度,人才交流要更有深度,资源共享要更有广度,奋力打造对口支援、互利共赢的新格局,筑牢紧跟党走的思想根基,锻造坚如磐石的组织堡垒,营造风清气正的政治生态,奋力打造党建引领、固本强基的新格局。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记对四川凉山州金阳县山洪灾害作出的重要指示批示精神,全面排查隐患,聚焦“八张风险清单”,加大重点领域的风险排查力度,对排查出的风险隐患要立即整改,严防意外事故发生,强化监测预警,加强大数据在气象预警、地质灾害等工作中的应用,一旦预测监测到极端灾害性天气,要迅速提醒重点区域、重点部位、重点群体采取有效防范措施,做好应急准备,全面检查应急物资、抢险救援队伍、避灾安置场所等落实情况,开展好防汛救灾专题培训,增强应对突发险情的能力。

导读

改革赋能新模式 我市院前抢救打通“急”与“救”堵点

第2版

本版责编 李群 编辑 项乐茹

ICBC 中国工商银行 瑞安市支行

兴农贷

额度最高80万元 信用50万元
年利率低至4.2%

详情可咨询工商银行各网点 咨询热线:65618097

搭建聚智赋能的高端平台 打造精彩纷呈的思想盛宴

21个战略合作意向项目(单位)签约

本报讯(记者 林长凯/文 孙凇/图)昨日下午,在2023瑞安城市高质量发展论坛上,与会的企业高管和业内人士围绕“打造好房子样板、共创高品质生活”的主题畅所欲言、交流思想,助推瑞安城市高质量发展。

论坛现场进行了土地推介,举行了21个战略合作意向项目(单位)签约仪式,表彰了瑞安城市发展优秀单位(项目)。中建科技集团有限公司党委书记、副总经理樊则森,华为终端BG首席战略官、全屋智能产品线总裁邵洋,苏州柯利达装饰股份有限公司副总经理殷顺杰,中建科工集团有限公司研究院院长李任戈聚焦智能建造、智能化改造、装配式装修、绿色低碳改造等前沿发展理念进行主题演讲。

市委副书记、市长秦肖总结发言时指出,这次论坛是基于城市发展从有没有向好不好转变的重大考量,又逢中央发布“认房不认贷”政策的宏观背景,与会专家学者的精彩演讲、720 VR全景的土地推介以及32家优秀单位企业和10个优秀建设项目的精彩亮

相,深刻展现出“青春都市·幸福瑞安”的魅力活力,是一次“把握脉搏、承载厚望”的大会、高端对话、碰撞火花的大会、面向全国、讲好故事的大会和携手向前、共谱新篇的大会。

秦肖表示,瑞安将以此次论坛为契机,以3批21个好项目为抓手,全力以赴推进智能建造、智能化、低碳化改造,争当现代化拥江滨海花园城市示范标杆,努力打造共同富裕和中国式现代化的瑞安样板。

签约单位代表,受表彰单位代表,开发企业负责人,建筑和设计单位负责人,金融机构负责人,有关社会团体负责人及我市四套班子全体领导、市人武部政委、市人大常委会院长和市人民检察院检察长等参加论坛。



扫一扫

看专题



业界专家大咖齐聚2023瑞安城市高质量发展论坛

热议城市建设改革 共谋共创品质生活

详见第3版

秦肖调研经济稳进提质暨“两个健康”助企服务工作 主动服务靠前服务精准服务 助力企业健康发展

本报讯(记者 钱枫枫)9月5日上午,市委副书记、市长秦肖率市经信局、市统计局、市税务局主要负责人赴锦湖、飞云街道调研经济稳进提质暨“两个健康”助企服务工作。秦肖指出,要抓统筹、抓重点、抓实效,以主动服务、靠前服务、精准服务助力企业健康发展,促进企业创新添动力、发展增活力,奋力推动瑞安经济稳进提质。

今年1至8月份产值如何?有没有资金周转困难的问题?秦肖一行首先来到瑞安市博宇电器有限公司,面对面倾听企业诉求,帮助企业解决企业遇

到的困难和问题。秦肖希望企业能坚定信念、提振信心、抢抓机遇,持续加大改造提升和创新投入力度,不断激发内生动力,实现扩产增效,为推动瑞安高质量发展注入更强动力。各部门要聚焦企业所需、发展所困,以更大决心、更大力度、更实举措,优化营商环境,完善服务机制,落实落细各项惠企政策,用心用情帮助企业强信心、增活力、促发展。

来到安固集团有限公司,秦肖听取了企业生产经营等情况汇报,了解现有困难,研究解决办法。秦肖强调,面对

当前极为严峻复杂的经济形势,相关部门要在市场开拓、金融服务、对外交流等方面精准指导,多出实招,以更大力度、更高效推动各项政策靠前发力。要提升服务效能,强化要素保障,全力支持企业生产经营,帮助企业提振信心、渡过难关。企业要坚定发展信心,抢抓发展机遇,积极运用好市场力量,赢得更大竞争优势。

企业发展目前有什么困难?哪些需要政府帮助?在瑞安市新康泰包装有限公司,秦肖认真听取企业发展现状介绍,详细了解企业的意见、诉求,为企业

业发展鼓干劲、增信心、解难题。他指出,属地街道和有关部门要持续深化政策与服务供给,强化精准对接,优化惠企服务。

在瑞安市昶泓印刷机械有限公司,秦肖参观企业生产车间并召开座谈会,详细了解企业在产值回归、市场拓展、创新研发、供地需求等方面的情况。他要求相关部门努力满足工业企业用地需求,希望企业提振发展信心,坚守实业、主动应变,抢抓机遇、攻坚克难,在激烈竞争中努力形成优势,在惊涛骇浪中持续做大做强。